Azonosité

Informatika— emelt szint e

1. Hasznalati utasitas

Sok lakasban van vezeték nélkuli eléréssel rendelkezé szamitdgép. Ezen eszkdzok szamara
az internet elérését vezeték nélkili routerekkel Iehet biztositani. Ebben a feladatban egy ilyen
eszk6z hasznalati utasitésanak bevezetojét kell elkészitenie a minta és aleiras alapjan.

A feladat sordn a kovetkez6 aloményokkal dolgozzon: nyersszoveg.txt,
ant enna. png, usb_al ap. png, wl anr out er _al ap. png, W anrout er _el ol ap. png és
rj 45. png.

A router hétlap képének elkészitése

1. Készitse el a router hétlapjdt bemutatd képet! Ehhez haszndja fel az ant enna. png,
w anr out er _al ap. png, rj 45. png és usb_al ap. png képeket aminta és az alabbi
leiras alapjan! Az elkésziilt képet Wl anr out er _hat | ap. png néven mentse l!

2. A router hétlapjdt bemutaté W anr out er _al ap. png képen helyezze el a két antennat
az ant enna. png kép felhasznalasaval a minténak megfeleléen!

3. A WAN ésLAN 14 csatlakozok elkészitésehez azrj 45. png képet mésolja be 6tszor, és
rendezze e a mintanak megfeleléen a router hétlapjat bemutatd doran! Ugyeljen arra,
hogy az 6t csatlakoz6 pontosan egy vonalban legyen!

Keretezze egy vékony fekete vonallal anégy LAN csatlakozot a minta szerint!

5. Az usb_al ap. png képet forgassa el és illessze be a mintdnak megfeleléen a router
hatl apjat bemutat6 abraral

6. Készitse e a hidnyzo feliratokat a csatlakozok képeihez a minta alapjan! Ugyeljen arra,
hogy afeliratok alapvonala egy vonalrailleszkedjen! A feliratok elkészitésenél a meglévo

feliratok méretéhez és tipusahoz igazodjon!

— —
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POWER RESET use WAN

Hasznélati utasitas elk észitése

7. Készitse e a haszndlati  utasitdés bevezetojét! Munkga haszn_ut néven
a szovegszerkeszto al apértelmezett formatumaban mentse!

8. Toltse be a hasznadlati utasitas bevezet szovegét az UTF-8 kédolasl nyer sszoveg. t xt
allomanybdl!

9. A haszndlati utasitas A4-es, all6 formatumu legyen, ajobb és bal margét dlitsa 2,2 cm-re!
Az alsb ésfelsd margdt tetszélegesen dlithatja, de legaldbb 1 cm-es legyen!

A feladat folytatasa a kdvetkezs oldalon talalhato.
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10. A dokumentumban Times New Roman (Nimbus Roman) és Aria (Nimbus Sans)
betiitipust hasznaljon! A dokumentum szbvegében 12-es betiiméretet haszndjon, ha
afeladat nem kéri méasként!

11. Az é6fglben készitse el a,, NewNet1G300N” szoveget! A felirat ala az él6fejben készitsen
egy margétdl margoig tartd, 2-3 pontos vastagsagu vonalat! A szbveget a paratlan oldalon
jobbra, a paros oldalon balra igazitsa a mintéanak megfeleléen! Az élélabban alkalmazzon
oldalszamozést, melyet a paratlan oldalon balra, a paros oldalon jobbraigazitson!

12. A cim, az alcimek, az él6lab és él6fg szovege legyen Arial (Nimbus Sans) betiitipusy, az
»Attekintés’ cim 20 pontos betiiméretii, az alcimek 14 pontos betiméretiiek! A cim és az
alcimek félkovér stilustiak legyenek! A cimet és az alcimeket igazitsa és formazza
amintanak megfeleléen! A cim el6tt 6 pontos, utana 18 pontos térkozt, az alcimek elétt és
utan pedig 6-6 pontos térkozt dlitson be!

13. A teljes dokumentumban szimpla sorkozt, és a téblézat, illetve az él6fej, él61&b kivétel ével
sorkizért igazitast alkamazzon! Ahol a feladat nem irja mésként, O pontos térkozt
hasznéljon!

14. Az ,Elélap — ledek” alcim ala szirja be a wi anr out er _el ol ap. png képet! A kép
szélességét az ardnyok megtartésaval alitsa 10 cm-re! A képet igazitsa kdzépre!

15. ,Az eszkoz ledjel az elélapon taldlhatok.” mondat alatti 14 bekezdés egy tabulétorokkal
tagolt szovegrész. Alakitsa ezt & egy 3 oszlopos, 14 soros téblézattdl A téblézatban 1évo
szoveg legyen 11 pontos betiiméretii!

16. A téblazat oszlopainak szélessege legyen rendre 2 cm, 2,5 cm és 11 cm! A tablazatot
igazitsa k6zépre!

17. A tablazat elsé oszlopanak sorait a minta szerint vonja 6ssze!

18. A tablazat elso soranak és elsd oszlopanak igazitasat a minta szerint vegezze! Ezekben
acellékban félkovér stilussal formézza a szovegeket! A tablézat elst soranak cellait zold
szinnel toltse ki!

19. Ugyeljen arra, hogy a ,Hétlap — csatlakozok” alcim a dokumentum masodik ol dalénak
tetején legyen!

20. A ,Hétlap — csatlakozok” alcim aléillessze be az elkészitett wi anr out er _hat | ap. png
képet, és forméazza az el6lapot abrazolo képpel egyezéen! (Ha nem készitette el a képet,
akkor awl anr out er _al ap. png képpel dolgozzon!)

21. A ,Hatlap — csatlakozok” alcim alatti bekezdésekndl dlitson be felsorolast a minta
szerint! A felsorolés jele 0,6 cm-nél legyen, a felsorolasok szévege pedig a margotol
1,2 cm-re kezdoédjon! A felsorolasokban a minta szerinti szavaknal félkoveér bettistilust
alkalmazzon!

30 pont
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Minta a Haszndlati utasitas feladathoz:

NewhNet1 G300N

£ -
Attekintés
Kiszinjilk, hogy a NewNetlG30ON Gigabites, USB csatlakozdval

vezelek nélkili routen vilasziotta,
A készillék lehetové teszi vezeték nélkili adatdtvitellel és vezerékes

[EFETT iL_tpLh nyomtatdk ¢és Fijlok) oszthatunk m

internet  kinny@i és gyon clérését. A késziilék  segitségével  killonbizd e
Ak mll l\hc

rendelkezd Wireless-N

médon 4 eszkiznck az

forrdsokat

¢ egy USB interfésszel
£z bi i

!k i "c\zkor‘ lak hatd, A belsd hild yen &
hozzdférhet a kitlsh h ldn lévd adataik h.’mmly f6eéprol. A személyes adatainak
hiztonsdgdrdl a készillék szdmos biztonsdgi Joskodik. Ezck bedllin I késibh

a leirds és a webes segédprog pltségével egyszenien dllithatja be.

Eidiap — ledek

részletesen is olvashat, A késziilék runkum[ a k.qmn CD-vel vagy egy kisebb gyakorlatal, illetve

Newhet1 G300N

Power | M
(PWR)
System
(SYS)
WLAN
I
WAN, (oot
LAN 1.4 |hagh
Villog
Nem viligit
USH Vildgit
Villog

Hatlap - csatlakozok

* Power: A tipegység csatlak fisi helye. A készilléket csak a hozed adott wpegységgel
haszndlja!

*  Reset: Kéiféle mmkm dllithatja apdllapotba a késziléket: A webes ML,MPNQ_MIII
Rendszercszki Bedllitisok parancsdval, vagy a Reset gomb haszndlatival,
Ehhez nyomja meg és tartsa nyomva 5 misodpercig a gombot, majd viga meg, amig o
késziilék djraindul.

*  USB: chhez a porthoz csatlakoztathatja USB-s tdroloesekizét,

* WAN: chhez a porthoz az internetszolgdltaté DSL vagy kibeles kapesolathoz tartozd
kibelt csatlakoztathatja,

* LAN (1, 2,3, 4): a helyi vezetékes hildzatban 1évi eszkiiziket csatlukoztathatja ezekhez a
portokhoz.

*  Antenna portok: Az
antenndk apa csatlakoar

wa kialakitdst antenna portokhos kell esatlakortatnia a mellékelt

Forrés:

http://www.tp-link.com/resources/software/201161017075118.pdf
http://www.linksys.hu/download/user_manual/linksys_wrt160nl.pdf
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2. Rbmai szam

A romai szamok ma is sok épulet homlokzatan lathaték. Ebben a feladatban a romai
szamokat kell arab szamokka édtalakitania a megadott algoritmus alapjan. A rémai szam
valbdisdganak vizsgdlata most nem a feladata. Csak 1-t6l 3999-ig terjedd, nagybetiis romai
szamokkal foglalkozunk, amelyek legfeljebb 20 karakterrel leirhatok.

A rémai szamjegyek értékei:

Romai jséz:'m egyek Erték
I 1
Vv 5
X 10
L 50
C 100
D 500
M 1000
Az aalakitas algoritmusa:
"MCCXLIV"
l betiikre bontas

MCCXLIV
J'szémjegye.kértéke

1000 100 100 10 50 1 5
J’ szamjegyek elGjele

1000 100 100 -10 50 -1 5

l Gsszegzés

1244

Az adott szamjegy €el6jele akkor negativ, ha az utédna kovetkezé szamjegy néla nagyobb.
Az utolsd szamjegyérték mindenképpen pozitiv.
A megoldas sorén vegye figyelembe a kdvetkezsket:

e Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fliggvényt, hivatkozast hasznéljon,
hogy az alapadatok modositésa esetén is a kivant eredményeket kapja!

e Ha egy részeladatban fel akarja hasznalni egy korabbi részfeladat eredményét, de azt
nem siker(ilt teljesen megoldania, hasznalja a megoldasat Ugy, ahogy van, vagy irjon be
val 6szininek tartott adatokat! gy ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

o Amennyiben szilkséges, segédszamitasokat a 25. sortdl |efelé végezzen!

1. Téblazatkezel6 program segitségével készitse € a rOmai szdm arab szdmma torténd
aadakitésdt! Mentse a tablézatot rommi néven a tablazatkezel6 aapértelmezett
formétumaban!

2. Az Al és C1 cellékbairjaa,Rémai szam:” és az ,,Eredmény:” szovegeket! Az A4:D4 és
az F4:G4 cellakban készitse € a segédtablézatok fejlécét a mintanak megfeleld
tartalommal!
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3.

Az F5:G11 tartomanyba gépelje be arémai szdmjegyek jeleit és értékeit a minta alapjan!

4. A ,Sorszam” felirat aatti cellakat toltse fel 1-t6l 20-ig egész szamokkal!

9.

A ,Szamjegy” felirat alatti hlsz cellaban mésolhato fliggvény segitségével hatédrozza meg
az A2 celldban taldhatd szabadyos romai szam bettit! Az oszlop tébbi cellgdban, ha mér
nincs tobb bett, akkor ne jelenjen meg semmi!

A ,Szamjegyek értéke” oszlopban hatarozza meg flggvénnyel a mellette 1évo betii értékét
— havan betii —, kilénben ne jelenjen meg semmi! Az érték meghatérozasdhoz hasznalja
fel az F4:G11 segédtabla adatait!

Hatarozza meg az , Eldjeles’ oszlopban mésolhat6 fliggvénnyel a szamjegyek eldjeles
értékét a megadott algoritmus szerint! Ugyeljen arra, hogy az utolsd szamjegyérték
mindenképpen pozitiv! A kiszamitott érték csak ott jelenjen meg, ahol az €l6z6 oszlopban
volt szam, és atobbi cella maradjon Uresen!

Osszegezze a C2 celldban a megfeleld celldk tartalmét! Ugyeljen, hogy mas romai
szamokra is miikodjon a megol das!

A munkalap 6sszes cellgjét igazitsa azonosra a mintén lathaté médon!

10. A két segédtabla cellait vékony vonallal, a tablakat kivilrél vastag vonallal szegélyezze!

A tobbi adatot ne keretezze be! Az elst két sor celldinak szévegét félkovér betiistilussal
emeljeki!

11. A rOma szédmjegyek értékének szemléltetésére készitsen savdiagramot a segédtabla mellé

ugy, hogy tablazat betiii mellett a hozzatartoz6 savok jelenjenek meg! A diagramnak ne
legyen jelmagyarazata, és a cimét a minta alapjan gépelje be! Allitsa be a skdlét ugy, hogy
amaximalis méretii sav is éppen kiférjen!

12. A munkalapot allitsa be fekvo tgolastral Az oszlopszélességeket és a diagram szél ességét

alitsa be ugy, hogy minden adat |atszddjon, de egy oldalon elférjen nyomtataskor!

15 pont
Minta:
A B C D E F G H J K L M N y
1 Romai szam: Eredmény:
:23 mMCcCxLv 1244 Romai szamjegyek értékei /
. . Szamjegy - Romai =, ¢
4 Sorszam Szamjegy arték Elgjeles szémieayek jelei Erték ? ZPD 4?0 5?0 s?[] mpu /
5 1 M 1000 1000 | 1 !
6 2 C 100 100 v 5 v ¢
7 3 C 100 100 X 10 X /
8 4 X 10 -10 L 50 L
9 5 L 50 50 C 100 [| © (¢
10 6 [ 1 -1 D 500 b ¢
11 7 \'i 5 5 M 1000 M
12 8 ) ¢
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3. Védett fajok

A Magyarorszagon fokozottan védett dlatok adatainak gyiijteményét vizsgaljuk
akovetkez6 adatbézisban. Az allat.txt @&lomany a fokozottan védett d&latfgok
legfontosabb adatait tartalmazza. A kat egori a. t xt -ben az alatok rendszertani elnevezésai,
azert ek. t xt -ben az allatok eszmei érték csoportjai vannak megadva.

1. Keészitsen Uj adatbazist al | at f aj ok néven! Importalja az adattéblakat az adatbazisba
allat, kategoria és ertek néven! A txt-tipust adatéllomanyok tabulétorokkal tagolt, UTF-8
kodoléstiak, és az elsb soruk tartalmazza a mezéneveket.

2. Beolvasas utan dlitsa be a megfelel6 adatformétumokat és kul csokat!

Tablak:
allat (id, nev, ertekid, ev, katid)

id Az allat tébla aktualis rekordjanak azonositdja (szam), ez akulcs

nev Az dlatfg) neve (szbveg)

ertekid Az dllatfa] eszmei értékének azonositdja (szam)

ev A fokozottan védetté nyilvanités éve (szam)

(A mez6 Ures, haaz évszam ismeretlen)

katid Az dllatfa) rendszertani kategdrigjanak azonositdja (szam)
kategoria (id, nev)

id A kategoria tabla aktudlis rekordjanak azonositoja (szam), ez akulcs

nev Az dllatfa rendszertani kategdriganak neve (szoveg)
ertek (id, forint)

id Az ertek tabla aktudlis rekordjanak azonositoja (szam), ez akulcs

forint Az allat természetvédelmi, eszmei értéke forintban (szam)

“ allat
¥ id
new ertek
ertekid ¥ id
kategoria av forint
7 id katid
nev

Készitse e a kovetkezé feladatok megoldésat! Ugyeljen arra, hogy a megoldasban
pontosan a kivant mezok, kifejezések szerepeljenek, felesleges mezét ne jelenitsen meg!
A megoldésait a zaréjelben 1évé néven mentse !

3. Listazza ki lekérdezés segitsegével dbécérendben azokat az alatfajneveket, amelyekben
szerepel a,bagoly” szérészlet! (3bagoly)

4. Szamolja meg lekérdezés segitsegével, hogy az allatfajok fokozottan védetté nyilvanitasa
kozul hany tortént 1850 és 1950 kozott (e két évszamot is beleértve)! (4kezd)
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5.

10.

Adja meg lekérdezés segitségével, hogy rendszertani kategérianként hany dlatfag van
az adatbazisban! A listdban a kategoria neve és a darabszdm jelenjen meg, az utdbbi
szerint csokkendé sorrendben! (5eloszlas)

Készitsen jelentést, amelyben a madarak nevét listdzza ki eszmel  értékenként
csoportositva a fokozottan védetté nyilvanitas évével egyiitt! Az értékeken belll a nevek
abécérendben jelenjenek meg! A jelentés |étrehozasat |ekérdezéssel vagy ideiglenes
tablaval készitse el6! (6madarak)

Adja meg lekérdezés segitségével, hogy melyik évben és mely alatot nyilvanitottak
utoljara fokozottan védetté Magyarorszagon! Ha egyszerre tobb alatnév szerepelne
amegoldasban, akkor megadhatd az dsszes, de elegend6 egyet megadni. (7utolso)

Sorolja fel lekérdezés segitségével a duna ingoldval azonos eszmei értékii dllatokat!
A listaban a, dunai ingola” ne szerepeljen! (8ingola)

frassa ki lekérdezés segitségével azoknak az éllatfaj kategoridknak a nevét, amelyeknél
1-nél tdbb esetben nincs kitdltve a fokozottan védetté nyilvanitas éve! (9hianyos)

Lekérdezés segitségével adja meg azokat a rendszertani kategOrianeveket, amelyekhez
nem tartozik fokozottan védett allat! (10ures)

30 pont

Forrés:
www.termeszetvedelem.hu
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4. Futér

A nagyvarosokon bell, ha csomagot gyorsan kell eljuttatni egyik helyrél a masikra, akkor
sokszor a legjobb vélasztés egy kerékpéros futérszolgdlat igénybevétele. A futérszolgéat
afutérjainak a megtett utak alapjan ad fizetést. Az egyik futar egy héten ét feljegyezte fuvarjai
legfontosabb adatait, és azokat eltérolta egy alomanyban. Az &alomanyban az adatok
régzitése nem mindig koveti az idérendi sorrendet. Azokra a napokra, amikor nem dolgozott,
nincsenek adatok bejegyezve az dlomanyba.

A fgjlban legaldbb 10 sor van, és minden sor egy-egy Ut adatait tartalmazza egymastol
szOkozzel elvélasztva. Az elsd adat a nap sorszama, ami 1 és 7 kozotti érték lehet. A masodik
szam a napon beldli fuvarszam, ami 1 és 40 kozotti érték lehet. Ez minden nap 1-t61 kezdodik,
€s az aznapi utolsd fuvarig egyesével ndvekszik. A harmadik szdm az adott fuvar soran
megtett utat jelenti kilométerben, egészre kerekitve. Ez az érték nem lehet 30-ndl nagyobb.

Példaul:

WEFR WPRE R

RPRAMNDN R

~N W R ©o
N

A 3. sor példaul azt mutatja, hogy a hét harmadik napjan a masodik fuvar 12 kilométeres
tavolsagot jelentett.

Készitsen programot, amely a tavok.txt &lomany adatait felhaszndva az aabbi
kérdésekre vdlaszol! A program forraskodjat mentse f ut ar néven! (A program megirasakor
a felhasznd¢ atal megadott adatok helyességét, érvényessegét nem kell ellendriznie,
feltételezheti, hogy arendelkezésre all6 adatok a leirtaknak megfelelnek.)

A képernyore irast igénylé részfeladatok eredményének megjelenitése el6tt irja
aképernyére a feladat sorszamét (példaul: 3. fel adat:)! Ha a felhasznd 6tol kér be adatot,
jelenitse meg a képernyén, hogy milyen értéket var! Az ékezetmenteskiirasis elfogadott.

1. Olvassabeat avok. t xt alomanyban taldlt adatokat, s annak felhaszndlasaval oldja meg
akovetkezo feladatokat!

2. Irja ki a képernyére, hogy mekkora volt a hét legelss Gtja kilométerben! Figyeljen arra,
hogy olyan adloméany esetén is helyes értéket adjon, amiben példaul a hét elsé napjan
afutédr nem dolgozott!

3. irjaki aképernydre, hogy mekkoravolt a hét utolso Utja kilométerben!

4. Tudjuk, hogy a futéar minden héten tart legalabb egy szabadnapot. irja ki a képernyére,
hogy a hét hanyadik napjain nem dolgozott a futar!

5. irjaki aképernydre, hogy a hét melyik napjan volt alegtdbb fuvar! Amennyiben tébb nap
is azonos, maximalis szamu fuvar volt, elegends ezek egyikét kiirnia.

6. Szamitsa ki és irja a képernyére a mintanak megfeleléen, hogy az egyes napokon hany
kilométert kellett tekerni!

1. nap: 124 km
2. nap: 0 km
3. nap: 75 km
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7. A futédr az egyes utakra az Ut hosszatdl fliggoen kap fizetést az aldbbi tablazatnak
megfelelden:

1 — 2km 500 Ft
3 — 5km 700 Ft
6 —10km 900 Ft
11 —20km | 1400 Ft
21 —30km | 2000 Ft
Kérjen be a felhasznd 6tdl egy tetszdleges tavolségot, és hatarozza meg, hogy mekkora
dijazasjar érte! Ezt irjaaképernyore!
8. Hat&rozza meg az 0Osszes rogzitett Ut ellenértékét! Ezeket az értékeket irja ki
adij azas. txt alomanyba nap szerint, azon belll pedig az Ut sorszama szerinti
novekvo sorrendben az aldbbi formatumban:

1. nap 1. at: 700 Ft
1. nap 2. at: 900 Ft
1. nap 3. ut: 2000 Ft

9. Hatarozza meg, és irja ki a képernyére, hogy a fut&r mekkora Osszeget kap a heti
munkdj aért!

45 pont
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